

中药柜有老鼠屎 西药库有老鼠洞

全省首开医疗机构“爱国卫生”罚单

本报记者 沈洁琼 通讯员 吴虹霖

本报讯 老鼠、蟑螂、苍蝇,这些病媒生物的出没极易传播疾病。近日,玉环市卫生监督所开出了全省首张医疗机构“爱国卫生”罚单。

此前,玉环市卫生监督所联合疾控病媒生物防控专家对当地15家医疗机构进行检查。执法人员发现,一些村卫生室、中医坐堂诊所的药库、中药房存在明显的病媒生物活动痕迹。“一家中药房里,抽屉里、角落里散布着蟑螂屎;一家诊所的药房里,有好多老鼠屎。”执法人员介绍,要防治病媒生物,除了保持环境卫生干净,还要对容易招致或者孳生病媒生物的场所设置必要的病媒生物防范、杀灭设施,比如要封

堵室内有连通室外的直径大于1.3CM的孔、洞缝,排气扇、排风口、下水道等要设置金属网等,不让老鼠有出入通道;室内各种缝、孔、洞以及容易招致蟑螂栖息的缝隙都要封堵,消除蟑螂生存空间等。根据《浙江省爱国卫生促进条例》《浙江省病媒生物预防控制标准》等相关法律法规,玉环市卫生监督所提出整改意见,并责令限期整改到位。

近日,当执法人员对这15家医疗卫生机构进行复查时,大部分都已及时进行了整改且现场没再发现病媒生物,但仍有2家未按期完成整改且现场发现大量病媒生物痕迹。其中一家是中医坐堂医诊所,它的中药房与外界相通的是个木门,没有加装铁质挡鼠版,导致靠近木门的最低下的中药柜角落有



诊所药房里有好多老鼠屎

个鼠洞,药柜里有鼠粪;另一家是村卫生室,它的二楼西药库有个破洞没补,成为老鼠进出的通道。玉环市卫生监督所这2家医疗机构予以立案调查并开出罚单。这也是全省首次对医疗机构开出“爱国卫生”罚单。



山里娃娃学交规

昨日,松阳县公安局交警大队走进大山深处,开展“流动少年警校进校园”活动。民警给山里的娃娃们开展了生动的交通安全教育,帮助他们树立安全出行意识。

通讯员 叶亦竹 摄

绍兴检察请来24位“外脑”强化监督

本报记者 许梅 通讯员 胡妮娜

本报讯 为提高民事行政检察监督的办案质量和水平,10月23日,绍兴市检察院举行了民事行政检察监督案件专家委员会成立仪式,聘任浙江大学光华法学院副院长、立法研究院执行院长章剑生等24位来自政府、高校、律师界等领域的专家为专家委员会成员。

民事行政检察工作和百姓生活密

切相关。今年以来,绍兴市检察院在全市部署开展为期1年的“民事执行监督”“依职权监督”等专项监督行动,对近三年办理的扫黑除恶类案件、“套路贷”案件和非法集资、诈骗、侵犯知识产权类案件及其他侵权型案件进行“回头看”审查,重点发现虚假诉讼等民事检察监督案件线索。截至目前,绍兴市受理民事行政检察监督案件266件,作出抗诉、检察建议等106件,改变结果42件。

此次成立的专家委员会将发挥“智囊团”作用,主要针对同级法院提出监督意见的案件,下一级检察院提请抗诉的重大、疑难、复杂案件,重大、疑难、复杂的公益诉讼案件,具有重大社会影响的案件,新类型案件,具有类案指导意义的案件等,为绍兴检察机关开展专家咨询论证。在咨询方式上,则采取个别咨询、召开专家论证会、邀请专家参加检察官联席会议等方式。

“套路贷”想得逞?没那么容易! 温州合力规制套路放贷行为

本报记者 高敏 通讯员 温萱

本报讯 李某拿着一张金额为8万元的借条向法院起诉,要求借款人张某归还借款。在这起看似平常的民间借贷案中,张某却提出债权人资格异议,认为出借钱款的是案外人刘某,而且他也已经把钱还到刘某的账户里。问题出在借条上,这张填空式借条上的出借人等要素全都是手写形成,李某最后也承认当时并没有注明出借人身份。

采用填空式借据是民间职业放贷的常见套路,除此以外,昨天温州市中级法院发布的套路贷典型案例中,用极其隐蔽的方式提前预扣利息;通过多次转贷平账,虚增债务金额;职业放贷人组成团队,利用空白借条随意填写出借人姓名,频繁更换诉讼“马甲”等情况屡见不鲜。

作为民营经济的集聚地,温州的民间融资相当活跃。数据显示:2012年全市法院民间借贷收案数量为19498件,收案标的额达到218.26亿元;2017年的收案数达到25406件,收案标的额为

171.92亿元。民间借贷收案数量增幅明显,但个案均值在持续下降。“这说明,小额民间借贷成为民间融资新形态,而套路贷已成为小额职业放贷普遍存在的问题。”温州市中院副院长潘光林说。

“套路放贷行为隐蔽性强,且职业放贷群体谙熟相关法律规定,将借款包装‘合法化’,形式上满足法律对事实审查和举证责任的认定标准,职业放贷团体在提供资金、招揽借款人、商洽、收款、起诉等环节各有分工,给法院查清案件事实造成极大难度。”潘光林说。为指导全市法院更有效甄别和防范套路放贷行为,规范化民间融资秩序,昨天,温州中院出台《民间借贷案件审查工作指引》(以下简称《指引》)。

据介绍,《指引》确立了套路贷的甄别方法。比如,在审查中发现原告属于职业放贷人特征;采用格式合同;存在高利贷表象;以暴力等非法手段催收借款;有因实施虚假诉讼、套路贷等不诚信行为受过司法惩戒或刑罚记录的等,可以视为具有套路放贷行为表象。对这类诉

讼人群,法院将建立重点关注名单,同时加大事实和证据审查力度,合理分配举证责任。比如,根据资金走账记录,如发现存在部分款项现金交付、全部或部分款项转回原告或者原告实际控制关联人账户、即时提取现金异常由原告方收回盖然性大等情形的,则由原告就借款实际交付金额承担进一步举证责任;被告抗辩出借人通过多次多人转贷平账方式将高息累入本金或者虚增债务的,如认定多次转贷平账事实存在的,必要时据实进行结算;审理过程中发现实际执行高额利率,而借据约定利率与实际执行利率不一致的,以较低利率标准认定,超过年利率24%的部分不予保护等。

针对套路放贷行为,温州还将探索建立跨部门协同处置机制,形成民事审查、行政监管和刑事打击多方联动综合治理体系。对于故意变造借据、制造走账记录、恶意隐瞒还款事实等扰乱民事诉讼秩序的行为,法院将依法予以罚款、拘留,乃至移送公安机关、检察机关追究刑事责任。

校园食品安全必须严管

裘立华 周琳

日前上海一所收费高昂的国际学校给孩子提供霉变和过期食品被曝光后,国家市场监督管理总局、教育部迅速要求相关部门立即开展核查处置工作,依法严肃查处食品安全违法违规行为,同时要求全国各地全面排查校园食品安全风险,切实做好校园食品安全工作。

今年秋季开学以来,一些地方发生劣质“营养餐”和学生食物中毒事件,引起社会高度关注。校园食品安全年年抓,制度不可谓不完善,通知不可谓不具体,各地监督检查不可谓不频繁,但仍出现这样的问题,不得不让人深思。

就在今年开学之前,国家市场监督管理总局就加强秋季开学学校食品安全监管工作部署了一次全面监督检查,而最近的一些事件,就发生在检查人员离开之后。而且一些食品安全问题要么是家长发现,要么是孩子们身体出现状况才被揭开,充分说明我们的监管存在执行不到位、没有常态化的情况。

校园食品安全监管必须严字当头,责任到位、监管到位、问责到位,持之以恒才能收到成效。国务院食品安全办近日明确要求各地要强化风险隐患排查,完善应急处置机制和制度,依法依规快速开展应急处置,及时妥善回应社会关切。对引发食源性疾病的供餐单位和承包公司实施联合惩戒。各地要把这样的部署真正落到实处。

严管的同时,还必须严惩,才能产生威慑力。解决校园食品安全问题,必须出重拳、出连环拳。对破坏食品安全的企业,除了行政处罚、采取经济制裁和市场禁入等手段之外,也应扬起刑法利剑。近年来,社会上一些食品安全犯罪入刑,起到了很好的震慑和教育作用。对出现问题的学校、监管人员等相关责任人也应严查背后有无渎职、贪腐行为,对违法违纪行为严肃处理 and 依法严惩。

孩子是我们的未来,教育是社会的良心,而安全是教育的底线,没有安全感,何来美好生活?严管和严惩必须相结合,才可能杜绝危害孩子生命健康的事件再次发生。

行政处罚拖着不缴? 不能够! 公安法院联手放大招

通讯员 曾文锐

本报讯 陈某因赌博被平阳县公安局处以罚款500元的行政处罚,但是,经多次催告后,陈某仍不履行罚款缴纳义务。于是,平阳县公安局向县人民法院申请对陈某的罚款予以强制执行。近日,法院对陈某采取银行卡冻结手续并强行划拨罚款及加处罚金共计1000元。

这是平阳县公安局今年联合县人民法院推出的“行政处罚快速执行机制”,有效破解行政处罚执行率不高的困境。为简化违法人缴纳罚款程序,平阳县公安局开通了罚款网上缴纳渠道,违法人可以通过“支付宝”二维码缴纳罚款;针对拒绝缴纳罚款的违法人,警方通过标准化催缴程序,向违法人送达《催告书》,对超过3个月未缴纳罚款的,通过法院协助对违法人进行催告。这一机制实施以来,已通过法院协助成功催缴79人次。

对于催告之后仍拒不执行罚款的“老赖”,平阳县公安局向法院申请强制执行。收到申请后,法院执行局立即予以立案并同步启动对被执行人银行账户的查询工作,被执行人账户上有可执行钱款的,直接进行冻结划拨,汇入公安专用账户。同时,一旦申请强制执行进入立案程序,被执行人执行情况将立即与其个人征信评价系统挂钩,列入法院“失信”名单,限制其坐飞机、做动车等高消费活动。目前,通过法院强制执行的已有108人次,罚款处罚决定再也不是“形同虚设”。

本报职业道德监督电话:0571-87054423